

IZBRUH MONARHISTICNE VSTAJE NA ŠPANSKEM

GENERAL SANJURJO, KATERI JE SPREMIL KRALJICO V IZGNANSTVO JE VODITELJ NAJNOVEJŠE VSTAJE

General Sanjurjo je dobil kontrolo nad Sevillo in nekaterimi drugimi manjšimi mesti. — Napad na vojno ministrstvo v Madridu je bil odbit. — Voditelji opozicije so ostali zvesti republikanski vladi. — V državni brambi, na katero se je vlada zelo zanašala, je nastal razkol.

MADRID, Španska, 10. avgusta. — Rojalistični armadni voditelji so pahnili Špansko v revolucijo. Vprzori so napad na vojno ministrstvo v Madridu ter se polastili kontrole nad Sevillo in nekaterimi drugim manjšimi mesti.

General Jose Sanjurjo, ki je svoječasnno spremljal špansko kraljico Viktorijo v izgnanstvo, je voditelj vstaje. On je zasedel Sevillo in manjše mesto Xeres de la Frontera.

Vsa dežela je faktično pod vojnim pravom, dočim je republikanska vlada mobilizirala vsa svoja sredstva, da prepreči širjenje vstaje. Vojaštvo patrolira po ulicah velikih mest, in vsepovsod je opaziti veliko razburjenje.

V meščanski brambi, ki je tvorila nekako hrbenico vladnih sil, je nastal razkol. Dosti brambovcv v južnem delu dežele se je pridružilo generalu Sanjurjo. Tudi med civilnim prebivalstvom ni enotnega razpoloženja.

Vstaja se je začela ob jutranji zori z napadom na vojno ministrstvo. Oblasti so bile najbrže posvarjene ker so se preskrbele s strojnimi puškami. Napad je bil gladko odbit. Osem oseb je bilo usmrčenih, več pa ranjenih.

S tem je bil boj v glavnem mestu končan, in tekom dne je vladal v Madridu mir.

Istega se pa ne more reči o južnem delu dežele, kjer med civilnim prebivalstvom še vedno divjajo vroči boji.

Bivši kralj Alfonz, ki se nahaja na Čehoslovaškem ni s to vstajo v nobeni zvezi, dasi zatrjujejo politični opazovalci, da je monarhističnega značaja ter da je njen namen spraviti na španski prestol princa Juana, tretjega sina bivšega španskega kralja, ki je kadet v angleški mornarici.

Petnajsti polk redne armade, ki je štacioniran v Algeciras, je baje prestopil na stran vstašev.

Mornariška garnizija v Kartageni se je uprla. — Meščanska bramba v Cordobi se je pridružila vstašem. V Cautas in drugih andaluških mestih so se redne čete izrazile proti republikani in za generala Sanjurja.

Oblasti so rekvirirale vse privatne avtomobile in avtobuse za prevoz vojaštva.

Zvezne čete so dobile povelje napasti mesto Sevillo s severne strani. Močan oddelek je ostal v Madridu. Slehera oseba, ki je količak na sumu, da je v zvezi z vstaši, bo aretirana. Do večera je bilo aretiranih nad dvesto osumljencev.

Notranji minister Santiago Cesares je izjavil v kongresu, da bo vse krivce zadela zaslužena kazen. Katalonija je obljubila republikani in sedanjemu režimu zvestobo.

Socijalistične delavske organizacije so izdale proklamacijo, v kateri pravijo, da se bodo borile z vlado roko v roki pri zatrtju vstaje.

Po glavnem mestu krožijo danes najrazličnejše govornice. Nekateri pravijo, da je bil general Sanjurjo aretiran, dočim trdijo drugi, da je bil v hiši, ki mu je služila za glavni stan, obkoljen. Pri njem da je ostala le peščica prijateljev, vsi drugi so ga pustili na cedilu.

Neko neuradno poročilo iz Seville naznanja, da so začeli vladni aeroplani obstreljevati mesto. Goto-

Hitler naj bi bil von Papenov naslednik

AMERIKA HOČE TRGOVATIS SOVJ. RUSIJO

Vlada se zanima za sporočilo iz New Yorka. — Vlada bo dajala samo moralno podporo. — Privatna trgovina je dovoljena.

Washington, D. C., 10. avgusta. Zvezni uradniki se zelo zanimajo za poročilo iz New Yorka, ki naznanja, da neka tamošnja skupina deluje na to, da bi se razvila trgovina med Rusijo in Združenimi državami.

Iz vladnih krogov prihaja sporočilo, da vlada zavzema stališče, da spodbuja privatno trgovino s Rusijo.

Vlada pravi, da je vzrok temu pomanjkanje kredita v Rusiji. V početku ruskega petletnega načrta je bilo dovolj kredita in trgovina med obema državama je bila zelo obsežna. Zadnji dve leti se je ta kredit zmanjšal in je vsled tega trgovina nazadovala.

Po vladnem mnenju je edina odpora za to stanje dovoljenje kreditov privatnih podjetij.

Drugi vzrok za padanje trgovine z Rusijo pa je tudi v tem, ker ruska kupovalna sila pada vzporedno s cenami, katere dobiva Rusija za svoje izdelke.

STAROST AMER. PREBIVALSTVA

V Ameriki je živel človek pred prihodom Indijancev. — Pred ledeno dobo so lovili bizone.

Des Moines, Iowa, 10. avgusta. Da je človek v Ameriki še pred ledeno dobo lovil bizone, mnogo tisoč let prej, kot pa se domneva, da so prišli Indijanci v deželo, dokazuje preiskavanje, katero vodi profesor C. Bertrandt Schultz z vseučilišča v Nebraski.

Profesor Schultz je v kamnolomu Scott's Bluff našel poleg o kamenih kosti bizona konico sulice in je naročil antropologistu dr. Earl H. Ball in geologu tu dr. Edwinu H. Barbour, da preiščeta najdbo.

Oba učenjaka poročata o tem sledeče:

— Četudi nam okoliščine ne dovoljujejo, da bi bili prepričani, da je sulico, katero je našel Schultz, naredil Amerikaneec iz pleistocenske dobe in jo izstrelil v bizona, ki je že davno izmrln, vendar nas dejstva vodijo do tega.

Konica je bila slučajno najdena, ko je Schultz hotel odstraniti s skale plast zemlje in se je prikazala konica sulice.

Kosti se različno razločujejo od kosti današnjega bizona. Ker je bilo imestu najdenih toliko različnih kosti, je možnost, da je ka-

vo je le toliko, da je odletel proti jugu oddelek aeroplanov, toda letalci baje niso imeli seboj drugega kot letake, ki jih bodo metali na mesto.

General Sanjurjo je rekel, da njegova vstaja ni rojalističnega značaja, ampak, da hoče dobiti na svojo stran špansko inteligenco, ki naj zavladata rodu.

INDUSTRIJA SE OŽIVLJA

Velika živahnost v volneni industriji. — Tovarne kupujejo material. — Prihajajo boljše časi.

Boston, Mass., 10. avgusta. — Bostonški trgovci z volno pravijo, da je po več letih zopet oživel volneni trg, vsled česar so cene poskočile. To je znamenje, da gre trgovina zopet navzgor in da se je trgovsko nihalo obrnilo proti boljšim časom.

Tovarne v newenglandskih državah kupujejo mnogo volne, da se pripravijo na jesensko povpraševanje volnenih izdelkov. Izgleda, da se trgovina obrača na normalne razmere.

Nek dober poznavalec trgovskih razmer, pravi, da bo jeseni trgovina mnogo boljša ne glede na to, kdo bo izvoljen za predsednika. Na bostonskem trgu je bilo pretekli teden prekupljenih 20 milijonov funtov volne, kar se je prej prodalo komaj v enem mesecu.

Tovarne za volnene izdelke pa ne kupujejo volne samo v Bostonu, temveč tudi v Philadelphiji in drugih mestih. Največ volne gre v New York. Tovarne morajo za jesensko in zimsko prodajo izdelati volnene izdelke v dveh ali treh mesecih.

Chicago, Ill., 10. avgusta. — Tekom enega tedna se bo vrnilo na delo več tisoč delavcev v železne tvorne Illinois Steel Company v South Chicago. Uradniki družbe pravijo, da imajo veliko upanje na velika naročila.

Youngstown, Ohio, 10. avgusta. Otis Elevator Company je dobila naročila za 14 dvigal v Oliver Building. Naročilo predstavlja vrednost \$600.000 in sto delavcev bo delalo 18 mesecev.

Athens, N. Y., 10. avgusta. — Ravnatelj Margolin tovarne za svilene izdelke Seymour Rosenberg, je naznanil, da bodo tovarne obratovala po 24 ur na dan.

RUSKI PLESALEC ARETIRAN

Boston, Mass., 10. avgusta. — Po naročilu newyorških oblasti so aretirali v nekm newyorškem hotelu štiridesetletnega ruskega plesaleca A. Ruloffa. Iščejo ga v zvezi z veliko tatvino.

ŠTIRI ŽRTVE POVODNJI NA ŠPANSKEM

Ceuta, Španija, 10. avgusta. — Vsled hitro naraščajoče vode se v bližini Beniteza prevrnil neki ribiški čoln, in štirje ribiči so utonili.

ka upravna sila zemeljsko plast kdaj prevalila. Dr. Barbour pa je prepričan, da je ta najdba iz pleistocenske dobe.

JAPONCI SE JEZE NA STIMSONA

Japon. javnost je Stimsonov govor zelo razburila. — Zunanje ministrstvo smatra njegov govor kot obsodbo Japonske.

Tokio, Japonska, 10. avgusta. Ameriški državni tajnik Henry L. Stimson je s svojim govorom po radiju v pondeljek zelo razburjenost ni bila nič manjša, kot v januarju, ko je bilo napačno poročano, da se je Stimson izrazil, da je japonska vojska v Mandžuriji podivjala.

Vse časopisje sporoča javnosti, da zunanje ministrstvo smatra njegov govor za obdolžitev Japonske, da je napadla Mandžurijo.

Z ozirom na Stimsonovo odgovorno mesto Japonska ne more tega izpregledati, zlasti še, ker bo svet dobil o Japonski napačen vtis o njem politiki v Mandžuriji, posebno v tem času, ko namestila komisija Lige narodov predložiti Ligi svoje poročilo o razmerah v Mandžuriji.

Japonska vlada je naročila svojemu poslaniku v Washingtonu Katsuji Debuchi, da potrdi besede Stimsonovega govora. Ako je sedanje razlaganje njegovega govora pravilno, tedaj bo Japonska vložila protest. Japonska vlada bo opozorila Stimsona na nekatere njegove izjave, ki dajejo dovolj povoda, da bo japonsko stališče postavljeno v še bolj dvomljivo luč.

Jutranje časopisje še ni bilo posebno razburjeno, toda razburjenost je narasla, ko je poslanik Debuchi poslal svoje poročilo iz Washingtona. Časopisje je takoj pričelo navajati Stimsonove besede, ko je izjavil, da Združene države ne bodo priznale v Mandžuriji nobenega položaja, ki bo nastal vsled napada.

Stimson je 1. januarja obvestil Japonsko in Kitajsko, da Združene države ne bodo priznale nobenega položaja, nobene pogodbe in nobenega sporazuma, ki bi bil nasproten določbam pariške pogodbe.

Največji japonski list Nichi Nichi Shimbun, pravi:

— Stimson noče priznati, da je Japonska delovala v samobrambi v Mandžuriji in smatra Japonsko za napadalno. Njegov govor je zlobna propaganda, ki ima namen pregovoriti svet, da ne prizna države Mančoukuo, ki se ima po njegovem mnenju zahvaliti za svoje rojstvo vpadu Japonke.

Sodeč po pisanju časopisja, so japonski državni uradniki zelo razburjeni vsled Stimsonovega govora.

OTROKU OŽGAL USTNICE.

Pottsburgh, Pa., 9. avgusta. — 32-letni John Reed je priznal v tukajšnjem sodišču, da je z žarečim železom ožgal ustnice svojega osem let starega sina v namenu, da ga odvadi preklinjati. Njegova žena je rekla, da se je otrok igral z drugimi otroci ter je le ponavljal kletvice, ki jih je slišal od njih. Sodišče je pridržalo Reeda do nadaljne preiskave v zaporu.

NACIJI KONCENTRIRAJO SVOJE ČETE JUŽNO OD GLAVNEGA MESTA

BERLIN, Nemčija, 10. avgusta. — Bolj in bolj se vzdržujejo vesti, da ekstremni voditelji "nacijev" (narodnih socializtov) koncentrirajo svoje udarne čete petinštirideset milj južno od glavnega mesta ter nameravajo vprizoriti pohod proti Berlinu po vzorcu pohađa, ki ga je vprizoril svoječasno Mussolini proti italijanskemu glavnemu mestu.

Predsednik nemške republike se je vrnil iz Neudecka ter se bo jutri udeležil svečanosti, ki se bodo vršile ob obletnici sprejema državne ustave.

Takoj po svojem povratku se je posvetoval z državnim kanclerjem von Papenom, ki mu je sporočil, kako so izpadla pogajanja med ministrom za državno obrambo Schleicherjem in voditeljem narodnih socializtov Hitlerjem.

Časopis, ki se bavijo z notranje-političnim položajem Nemčije, govore o možnosti, da bo postal Hitler nemški državni kancler. Če se pa to ne bo zgodilo, bo moral sprejeti sedanji kancler von Papen v svoje ministrstvo več Hitlerjevih pristašev.

Ker bodo v prihodnjem državnem zboru narodni socialisti najmočnejša stranka, dasi ne bodo imeli večine, bo moral predsednik Hindenburg že vsaj deloma ustreeči njihovim zahtevam.

Jasno je, da bodo zahtevali, naj imenuje Hitlerja za državnega kanclerja, če pa tega ne bo storil, se bodo morali zadovoljiti tudi z nekaterimi ministri.

BOLIVIJA SE JE UKLONILA

Vlada je privolila v premirje. — Vojna nevarnost je odstranjena. — Sme obdržati tri paraguayske trdnjave.

Washington, D. C., 10. avgusta. — Neposredna vojna nevarnost med Bolivijo in Paraguyem v sporu glede meje v Gran Chaco je odstranjena, ko je Bolivija obljubila Združenim državam in štirim drugim nevtralnimi državam, da se bo držala premirja v spornem ozemlju.

V svojem odgovoru na noto nevtralnimi držav, da Bolivija preneha s sovražnostmi v sredo jutraj, je predsednik dr. Daniel Salamanca odgovoril, da so boji ustavljeni.

Bolivijski odgovor ne omenja, da bi bile čete odpoklicane do črte, katero so zavzemale 1. junija, kakor je zahtevala nota nevtralnimi držav kot pogoj za mirovna pogajanja.

Nadomestni držav. tajnik Francis White je izjavil, da je bila Boliviji poslana zopet-nova nota, katere vsebine pa ni povedal.

Boliviji je dovoljeno, da obdrži tri paraguayske trdnjave, katere so zavzele bolivijske čete vsled paraguayskih napadov od 15. junija dalje.

Ta nastop štirih nevtralnimi držav je bil uteren še bolj, ko je argentinski poslanik Felipe Espil izročil Whitju besedilo sporazuma, katerega so podpisale v Buenos Aires države Peru, Čile in Brazilija in v katerem se zavezujejo, da bodo ohranile strogo nev-

V BRAZILIJU BO ZAVLADAL MIR

Zedinili so se glede podlage za pogajanja. — Najvažnejše točke so priloge zvezne vlade.

Rio de Janeiro, Brazilija, 10. avgusta. — Dosežena je bila podlaga za prenehanje sovražnosti med zvezno vlado in uporniki v Sao Paulo. Tozadevno poročilo pravi, da so najvažnejše točke sporazuma v priloge zvezne vlade, proti kateri se je uprla država Sao Paulo, ker vlada predsednika Getulia Vargas ni hotela takoj vrniti ustave vlade.

Vstaja je stopila v drugi mesec in v tem času je 65.000 zveznih vojakov počasi pritiskalo na 40.000 upornikov, ki so na vsaki fronti nudili trdovraten odpor.

Provizorični predsednik Vargas je rekel, da je poleg 65.000 vojakov, ki so na fronti proti upornikom, še 20.000 vojakov, ki se vezbajo. Vlada je odvisna še od nadaljne pomoči držav Rio Grande do Sul in Minas Geraes.

Uradno poročilo pravi, da je revolucija omejena na državo Sao Paulo in na majhen del na jugu države Minas Geraes. Ta del pa je osamljen. Mornariški blokadi pomaga armada generala Waldimiro Lima na jugu armada generala Goes Monteiro na vzhodu, ki polagoma prodira iz Rio de Janeiro in armada generala Manoel Rabello na severu.

O mnogih izgubah poročajo v bojih okoli Itarare, Faxina, Mantiqueira, Tunellorena in Cahoeira, kjer so uporniki zelo močno utrjeni.

Neko uradno poročilo pravi, da se uporniki umikajo ob vzhodni fronti proti Cahoeira in da zvezne prednje čete korakajo proti Silcerias, ki je važno železniško križišče med Rio de Janeiro in Sao Paulo. Zvezne čete so zavzele železniško postajo Engeheiro Bianor in ujeti 92 upornikov.

Do sedaj je bilo ujetih 1564 upornikov.

General Edgar je umrl

Pariz, Francija, 10. avgusta. — Brigadni general C. G. Edgar, izdelovatelj sladkorja v Detroitu, ki je bil tekom vojne nadzornik izdelovanja aeroplanov, je umrl v ameriški bolnišnici.

VIRGINIA IMA 38 LETALIŠČ

Richmond, Va., 8. avgusta. — Država Virginia s svojimi 38 letališči je v tem oziru na tretjem mestu med južnovzhodnimi državami. Največ letališč ima Florida.

trajnost, kakorkoli se razvije sedanji spor med Bolivijo in Paraguy.

"Glas Naroda"

Owned and Published by... PUBLISHERS COMPANY... (A Corporation)

Place of business of the corporation and address of above officers: 210 W. 12th Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

"GLAS NARODA" (Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays

Table with subscription rates: Za New York za celo leto \$7.00, Za pol leta \$3.50, Za inozemstvo za celo leto \$7.00, Za pol leta \$3.50

Advertisement on Agreement... "Glas Naroda" ishaja vsaki dan izvsemi nedelj in praznikov.

Dopisil brez podpisa in osebnosti se ne priobčujejo. Denar naj se blagoviti pošiljati po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov, prosimo, da se nam tudi prejme bivalneke naznani, da hitreje najdemo naslovnika.

"GLAS NARODA", 210 W. 12th Street, New York, N. Y. Telephone: CHelsea 3-3578

PROHIBICIJA IN HENRY FORD

Mogočnemu gospodu in gospodarskemu preroku Amerike, Henry Fordu, ne more nihče očitati, da je prodal svoje prepričanje zlodju alkohola.

Baš nasprotno! Prohibicija ga je tako obsedla, da ne vidi okolu sebe ničesar drugega kot samo brezmejno Volsteadovo puščavo.

Pred kratkim je napisal za Collier's članek v katerem pravi, da nekateri sloji ameriške družbe porabijo silno mnogo alkohola ter da kar na debelo kršijo postave.

V isti sapi pa dostavlja, da je ameriški narod v splošnem prenehal piti, odkar je bila uveljavljena prohibicija.

Ako se kaj takega predstavi javnosti, se mora človek začudeno vprašati, s kakšno pravico se smatrajo možje, ki so si zadali izkoriščanje delavcev za svojo življenjsko nalogo, za nekake voditelje ameriškega naroda.

V Ameriki jih je namreč še dosti, ki mislijo, da so Ford in njegovi tovariši avtoritete na vseh poljih javnega življenja.

Kdor hoče dobiti pravilno sliko ameriške prohibicije in njenih posledic, menda ne bo vprašal Forda za pojasnila, pač pa kakega drugega človeka, ki ni tako enostranski in je večji izvedenec v takih stvareh.

Tak mož je naprimer dr. Clark Warburton, profesor na Columbia University, ki je napisal študijo "Does Prohibition Prohibit?" Razprava je podprta z neovrgljivimi dokazi.

Ugotovil je, da je v Ameriki pitje piva, torej pijače revnega človeka, znatno nazadovalo, dočim so v letih od 1927 do 1930 popili za sedemdeset odstotkov več vina kakor od leta 1911 do leta 1914.

Konsum žganja je narasel za deset odstotkov.

Leta 1930 so potrošili Amerikanci za opojne pijače štiri tisoč milijonov dolarjev.

Ako se pametnemu gospodu v Dearborn ne zde te ugotovitve dovolj verjetne, naj prečita poročilo prohibicijskega ravnatelja Woodcocka, ki je ugotovil, da je bilo leta 1929, ko so se začeli rušiti stebri namišljene prosperitete, potrebnih 383 milijonov galon piva, 118 milijonov galon vina in 73 milijonov galon žganja, da si je ameriški narod že vsaj deloma pogasil žejo.

Kdor verjame tem številkam, pač ne more verjeti v paradiz, ki ga je po Fordovem zatrdilu ustvarila prohibicija.

RAZOROŽITVENA KONFERENCA

Po šestmesečnem zasedanju je bila razorožitvena konferenca v Ženevi, potem ko je bila sprejeta Beneševa razorožitvena resolucija, ki bo služila za osnovo razprav na prihodnjem zasedanju, odročena do februarja prihodnjega leta.

Konferenca se je sestala v prvi vrsti pod pritiskom težkih gospodarskih razmer, ki nalagajo vsem državam največje štednje in zato tudi večini narodov ne dopuščajo več silnih izdatkov za oboroževanje, ki čisto niso niti v skladu z njihovo finančno močjo. Upravičeno so zato narodi pričakovali, da se bo zbranim državnikom z zastavitvijo vseh sil mogoče le posrečilo najti način, ki bi spravil v sklad raznolike in zapletene narodne interese, in s pomočjo zajamčenja varnosti vsaki udeleženi državi omogočil občutno znižanje oboroževanja in z njim zvezanih stroškov.

Toda že začetni koraki konference so bili zelo nesrečni in malo obetajoči. Ko se je konferenca shajala so grmeli topovi na Daljnem vzhodu in izza lepih besed japonskih delegatov so prihajala z mandžurskih bojišč poročila o bobnenju težkega topništva, letalskih napadih in bajnetnih naskokih. Vsa stremljenja Lige narodov, ki se močno zavzemala za poravnavo spora, so bila prazna in brezuspešna. Japonsko postopanje ob času, ko je začela zasedati razorožitvena konferenca, je pokazalo, da v današnjem svetu še vedno odločuje moč topov, kar gotovo ni moglo biti v prid nasprotni tezi. Poleg tega je vodstvo konference prevzel Henderson, sicer mož velikih sposobnosti in energije ter prežet z najboljšim duhom, ki se pa ni mogel naslanjati na nikakvo politično ozadje svoje domovine. Glede na ta dejstva je bilo že v začetku skoro več kot gotovo, da konferenca ne bo prišla preko akademskih razglabljanj in da se bo slednjim izgubila v brezplodnih debatah nešteti vojaških izvedencev, ki so jih različne delegacije pripeljale s seboj.

Četudi danes lahko ugotavljamo samo žalostno dejstvo, da razorožitvena konferenca ni izpolnila nobene onih velikih nad, ki jih je človeštvo stavilo vanjo in niti o taki delni razorožitvi ne more biti govora, pa ji vendar ne moremo oporekati vsakega uspeha. Uspehi leže v glavnem v tem, da je postavila konferenca gotova pravila za humanejši način borbe v bodočnosti. Prisotne države so se namreč zedinile glede prepovedi kemikalij, bacilov vzgalskih bomb v bodoči vojni in zračnega bombardiranja nezaščitenih mest. Z novimi določbami se torej zopet obnavljajo določbe o vojevanju izpred vojne dobe, sklenjene v Haagu, ki se jih pa, kakor je pokazala izkušnja, v silni ni nobena država držala.

Zaključni govori zastopnikov raznih odločujočih velesil so bili sicer polni temne negotovosti o vprašanju razorožitve v bodočnosti, zlasti izjava predsednika nemške delegacije poslanika Nadolnija, ki je izjavil, da se Nemčija prihodnjega zasedanja razorožitvene konference ne bo udeležila, ako se ji je zagotovi v razorožitvenem vprašanju enakopravnost z drugimi državami, ali z drugimi besedami, ako se ji ne dovoli oboroževanje, spravlja nadaljni obstoj razorožitvene konference v največjo nevarnost. S tem se je namreč v vprašanje razorožitve zavlekla zopet nova politična pri-

mes, ki lahko onemogoči vsako nadaljnje delo, če bi Nemci se naprej vztrajali na svojih zahtevah. Smoter razorožitvene konference je namreč najti ključ do razorožitve, ne pa do oboroževanja.

Tudi v Ženevi se je pokazala enaka grupacija kot v Lausanni. Da se je postavila na stran Nemčije Sovjetska unija, ki s spretnimi spletkami in izigravanjem stvarnega dela se na nobeni mednarodni konferenci ni prav nič doprinesla h konstruktivnemu napredku, ni nič čudovitega. Njen namen namreč ni pomagati "kapitalistični" Evropi, temveč napraviti zmedo in s tem pripomoči k svetovni revoluciji. Malo težje je razumljiva pa je taktika Italije, ki je najprej privolila v osnutek razorožitvene resolucije, češ, da je delo konference razočaralo pričakovanje vsega sveta. Italijanska izjava je gotovo v zvezi z važnimi izpremembami, ki so se v zadnjih dneh izvršile v njeni zunanji politiki, kjer hoče Duce, ki je sedaj sam prevzel zunanji rosor, imeti pri vseh bodočih mednarodnih nastopih navezane roke. Italija, ki je doživela v zunanji politiki zadnje čase tako težke poraze, se je umaknila s tem zopet v položaj pričakovanja, da pretehta na vse strani novi evropski zunanje-politični položaj, predno se znova loti aktivistične zunanje politike.

Konferenca v Ženevi se je sicer razšla, toda s tem nikakor ne preneha vsako delo za razorožitve. Položaj, v katerem se nahaja ves svet, je pretesen, da bi se upali odgovorni državniki zastaviti na pol poti, dokler niso preizkusili in izpali vsa sredstva. Vlade vodilnih držav bodo do prihodnjega sestanka konference gotovo skušale razčistiti razna viseča vprašanja, ki ovirajo napredek pri reševanju tega življenjskega vprašanja ne samo evropskih narodov, temveč vsega sveta. Os vprašanja leži pa za enkrat v tem, kako se bo državam posrečilo spraviti s poti razne kamne spodtike, ki leže na poti že obnovi razorožitvenih pogajanj.

Rajni je bil zadnje čase na farmi, kamor se je podal radi zdravja. Farma se nahaja blizu Chardona, kjer je umrl. Rajni je doma iz vasi Verda pri Vrhniki, p. d. Jurjev Francelj. V Ameriki se je nahajal blizu 40 let. V domovini je imel dva brata in dve sestri, v Clevelandu pa soprogo Mary, rojeno Stanko.

V Canonsburg, Pa. je dne 2. avgusta po kratki in mučni bolezni preminul Martin Nidofar, doma iz vasi Brod, občina Šent Mihael pri Novem mestu, Dolenjsko. V Ameriki je bival 19 let. Tam zapuščala žalujočo soprogo, 3 mladoletne otroke, brate in sestere, v stari domovini pa sestro in brata. Pred leti je izgubil že velikega sina in zraven ga je vedno obiskovala bolezen. Bil je jako skrben oče svoji družini ter ji zapustil prijazno in lično hišico.

Iz Slovenije.

Velik plen pri vlonu ob belem dnovu v Ljubljani.

23. julija dopoldne so imeli v hiši števil. 27 v Hlirski ulici veliko senzacijo. Prav hitro se je razvedelo, da je bil pravkar izvršen vlon v stanovanje knjigovodke Marije Roterjeve, uslužbene pri "Oblačilnici", in njene sostanovke Marije Jegličeve. Kakor so pripovedovale stranke, sta prišla v hišo okrog 9. dopoldne dva mlajša neznanca, ki sta se stanovalec predstavila kot brezposelna in prosila podpore. Dobila sta nekaj že spodaj v pritličju, nakaar sta odšla še v 1. nadstropje. Roterjeve tedaj že ni bilo doma, dočim je Jegličeva imela opravila v kuhinji. Nje neznanca sploh nista nadlegovala, marveč sta stopila kar naravnost v sobo. Nudila se jima je prilika kakor nalašč. Hitro sta odprla nekaj ter predalov in iztaknila gotovino. Sreča jima je bila izredno mila. Odnela sta tri tisočake in 45 novih stotakov, torej skupno 7600 Din. To pa jima še ni zadostovalo. V sedmjem predalu sta izvohala tudi razne dragocenosti, ki sta si jih seveda tudi prisvojila. Vzela sta dolgo, zlato damsko veržico z zlato uro, ki ima zadaj rožaste okraske, manjšo ovratno veržico z obeskom v obliki deteljice, dve srebrni moški uri, dva poročna prstana, zlato zapetnico, precej drag cigaretni ustnik, dva zlata prstana s kamenčkoma in par zlatih ulanov. Skupne škode sta tako napravila za okroglih 40.000 Din.

Po uspešnem vlonu sta lopova nemudoma izginila, ne da bi ju Jegličeva opazila. Ravnila sta prav previdno in pri vplamljanju nista povzročila nikakega ropota. Vlom je opazila Jegličeva šele čez čas, ko je stopila po opravku v sobo. Vsa prestrašena je opozirala na vlon druge stranke, ki so ji povedali, kako sta neznanca postopala po hiši. O vlonu je bila takoj obveščena tudi policija in so pričeli tatinska neznanca takoj zasledovati. Onadva pa bržkone nista iskala skrivališča v Ljubljani marveč sta z bogatim plenom hitro izginila v druge kraje.

Hud pretep in drugo.

V Mengšu so imeli fantje nabor. Zbirali so se v gostilnah, kjer so se po stari navadi poveslili, nekateri celo prehudo. Med fanti sta bila tudi 18-letni posestnik sin Ivan Stopar iz Loke pri Mengšu ter delavec Anton Borec, doma iz neke sosednje vasi. Zaradi preobitne pijače je proti večeru nastal prepir in pretep. Stopar in Borec sta kmalu obležala obklana na tleh. Prvega je nekdo sunil z nožem v hrbet in v lice, Borec pa v pleča. Oba hudo ranjena so pripeljali v bolnico v Ljubljano. Hudo jo je izkupil tudi 20-letni posestnikov sin Jože Vidic iz Dobrunj. Sprl se je z dvema fantoma, izmed katerih ga je pri napadu eden objel z rokama, drugi ga je pa medtem z nožem osual v glavo.

Osemmesočna hčerka vrtnarja Jožica Terčičeva, je iztaknila doma stekleničico z bencinom

Peter Zgaga

HLEVIŠKA JOHANA.

in si privoščila nekaj tekočine. Otroka je bencin skoro zadušil in so ga morali neutegoma spraviti v bolniško oskrbo.

Sinček zaigral stariem hiso.

27. julija okrog pol 19. ure je izbruhnil požar v hiši Ernesta Hlebeca, posestnika na Bregu št. 1 pri Konjicah. Ugotovljeno je, da je Hlebec dveletni sinček izpod svinjskega kotla vzel košček gorčnega lesa in ga vrغل pod kolesom na voz, naložen z ravnokar pripetjanimi snopi. V hipu je bil ves voz v mogočih plamein, plamen je udaril skozi odprto okno v podstrešje hiše, ki je bila v 10 minutah vsa v ognju. Po preteku pol ure je ostalo od hiše in zraven stojičih gospodarskih objektov le še golo zidovje, ki štrli zdaj žalostno v zrak in se ob pogledu nanj krči človeku srce, ko pri tem misli, kako je prišlo do strašne nesreče.

Hlebec je rešil živino in nekaj pohištva, vse ostalo in zlasti ves dosedanj letošnji pridelek žita, ki ga je ravno te dni spravil pod streho in vsa krma za živino, pa je postalo plen požara.

Zavarovana je hiša za 40.000 Din pri 'Jugoslaviji', vendar znašča škoda daleko več. Na kraj požara je v najkrajšem času prihitelo konjiško gasilno društvo z motorno brigadno in kmalu za njimi gasilci iz Tepanja, a niso mogli več preprečiti hipno nastalega požara, ki se je lotil lahko gorljivih predmetov.

Delavska stanovanja v Zagrebu.

Zagrebska mestna občina je te dni dovršila sedmo trinadstropno stanovanjsko hišo v Cankarjevi ulici. Poslopje je bilo, kakor prejšnja, zgrajeno s pomočjo fonda, ki ga je dalo ministrstvo za socialno politiko v svrlo zgradbe delavskih stanovanj. Nova zgradba ima 16 stanovanj z dvema sobama, kuhinjo, kopalnico in z ostalimi potrebnimi pritliklinami. Stanovanja se oddajo izključno le delavcem. Cena za ulična stanovanja znaša po 420 Din, za dvoriščna stanovanja in stanovanja v pritličju pa po 370 Din mesečno. Stranke se bodo lahko vselile s 1. septembrom.

POZIV NAROČNIKOM

Vse naročnike, ki se niso odzvali na poslani jim opomine prosimo, da po možnosti takoj poravnajo naročino. Ko mur to začasno ni mogoče, naj nam sporoči. Vsem onim, ki se ne bodo odzvali, bomo primorani vstaviti nadaljno pošiljanje lista. Uprava "Glas Naroda"

DRUŠTVA

KI NAHERAVATE PRIREDITI VESELICE, ZABAVE OGLAŠUJTE "GLAS NARODA" ne čita samo vaše žanstvo, pač pa vsi Slovenci v vaši okolici. CENE ZA OGLASE SO ZMERNE (Dalje jutri.)

DENARNA NAKAZILA IZVEŠUJEMO ZANESLJIVO IN TOČNO KAKOR VAM POKAŽE NASTOPNI SEZNAM

Table with exchange rates: V JUGOSLAVIJO, Dtn 200 \$ 4.-, Dtn 300 \$ 5.90, Dtn 400 \$ 7.80, Dtn 500 \$ 9.50, Dtn 1000 \$ 18.50, Dtn 5000 \$ 91.50

IZPLAČILA V AMERIŠKIH DOLARJIH Za izplačilo \$ 5.00 morate poslati \$ 5.70... METROPOLITAN TRAVEL BUREAU 210 WEST 12th STREET NEW YORK, N. Y.

ULJUDNO STE VABLJENI DA SE SIGURNO UDELEŽITE PIKNIKA katerega priredi SLOVENSKO PODPORNKO DRUŠTVO BRATSKA ZVEZA, No. 140, S. N. P. J. v NEDELJO, DNE 14. AVGUSTA 1932 PIAKNIK BO V GOZDU, 5 MINUT HODA V HITE OD "Revnege Hudiča", Union Turnpike, Long Island. Prestrbljeno bo tudi v vseh ozirih za lažne in težne. — Pečenka na ražnju. — Fine kranjske klobase. IZVRSTNA GODBA, PIJTE, ITD. Zabave bo dovolj za vsakogar, zato ste uljudno vabljeni, da se udeležite s celo družino. — Za občen poset se pripravite ODBOR

KRATKA DNEVNA ZGODBA

JANKO KAČ:

VSI SO DOBILI (Kvartopirska zgodba)

Pri kvartah ponavadi eni zgubijo, drugi dobijo. Zgodi se pa vsi tudi, da delajo kvartopirci tlako in ne zgubi noben nič, ne dobi pa tudi ne. Da bi se pa kdaj pripetil primer, da bi vsi dobili in noben nič ne izgubil, se zdi pa celo abecedni-karjem kvartarske umetnosti, da molčim o priznanih virtuozih, enostavno nemogoča reč, kakor kak prepetum mobilis. Kakor bi dreznil v srčeno gnezdo, se že oglašajo kvartopirci: Saj tudi je in bo na nekakaj amen! Kdor si ni z lastno pametjo v hudji jezi, ne bo trdil nasprotno. Da bi vsi dobili, pa noben izgubil! Ha-ha-ha. Ta je pa lepa! Slišim vas, kako hrmiti in me zasmejuje.

ste že vsi solzni smeja. Bomo videli, kdo se bo nazadnje smejal! — Mislite, da se mi blede? Zagotavljam vas, da se mi ne! Moj sestav se je namreč že sijajno obnesel v praksi in ni nikaka meglena teorija. Nagnjenje do igranja je človeškemu rodu, menim, že v krvi. — Vsakdo se bo z veseljem spomnil tistih zlatih časov, ko smo bospeteli brodlji v domačih mlakah z eno samo roko. Z drugo smo namreč morali držati brezgumbne hlače, ker smo zaigrali gumbe. Imeli smo tudi gumbno valuto, katere podlaga je bil navadni kovinasti hlačni gumb. Navaden koščen gumb je veljal za tri kovinaste, črni gumbi od burmusov (zimski sukinja iz črnega sukna) po velikosti za pet do osem kovinastih. Mali srajčni gumbi iz biserne matice niso bili plačilno sredstvo, pač pa so dosegli veliki biserni včasi celo dvajsetih kovinastih. Čudno je le, da niso svetli gumbi vojaških bluz notirali na naš narod po svoji naravi protivjstveno in se ima zahvaliti za časten naslov železnih polkov in napačni vzgoji.

PAR MESECEV ODPOČITKA V DOMOVINI

Ne samo večletne izkušnje, temveč tudi naša resna volja, da Vam zagotovimo ugodno potovanje z malimi stroški, Vam naj bo zadostno zagotovilo, da boste zadovoljni, če pišete nam za brezplačna pojasnila.

METROPOLITAN TRAVEL BUREAU

216 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y.

Iz Jugoslavije.

motil, pojedmo na našo parno. — Vendar ne vsi hkrati. Počasi prikrajšajte gori. Jaz pridem zadnji. Moram stražiti, da nas oče ne zaloti, — ukrene previden Tonček. Počasi smo se zbrali na mehki otavi in preštevati v razburjenem pričakovanju vsak svoje premoženje in pretehtujemo že naprej dobiček. Zadnji je prišel premeteni Tonček: — Pantje, dobro ste naredili. Ničve vas ni videl. Kar začnimo. Kaj pa igramo! Lustik, duraka, marjaš, ferbl, ajnc... — je vrela križem med gorečimi kvartaji.

— Jaz sem za ajne, za začetnike je najlažji. — je odločil Tonček in pričel deliti kvarte. Vsi smo pridržali sapo in zapili oči v pisane kralje... Premalo pa je bil tokrat premeten lokavi Tonček. Oče ga je videl, ko je izmaknil kvarte. Videl je tudi skrit, kako so prihajali igralci na parno. — Jaz vam pokažem, falotje, kaj so kvarte in kako se kvarti marja. — je tresčilo kakor blisk iz jasnega neba med nas izpred parniških vrat. Pas v roki je stal stari Petek, kakor sam peklenski pred nami. — Marš doli! — je grmel Petek. Parna ni imela drugega izhoda in tako smo lezli v strahu mirno razjarjenega očeta, ki je delil po zaslužnjem: večjim po dolgem s pasom, manjšim z roko za ušesa in lase. Beričev Janez se je pa zaril v otavc, misleč, da ga bo zgrešilo bistro Petkovo oko. Pa se je zmotil. Ko smo bili že vsi na tleh, je stopil oče Petek na parno, potegnil Janeza za vrat in si ga položil čez koleno: — Mar zato plačemo birica, da nam njegov pokvarjen poba pohušuje naše otroke! Ko je pas odpel svojo žalostno pesem, je stopil oče Petek na prag in si je podvel za hlače, ki so mu bile zlezle kaj nizko. Kakor premagani vojskaci po ljutom klanju smo se, zbirali za vajo in pregledovali boleče ude. Navihani Tonček je prišel prvi do sapa in je žalostno vzdihnil: — Tako pa še nikoli. Danes smo pa vsi dobili! Otožnovdano smo se namnehili grešniki in vsi prikimali...

Nesreča ne počiva!

Tudi smrt ne. Podvrženi ste eni ali drugi vsak dan. KAJ STE PA STORILI ZA SVOJO OBRAMBO IN ZA OBRAMBO SVOJIH OTROK?

Ali ste že zavarovani eh slučaj bolesni, nesgode ali smrti? Ako ne, tedaj pristopite takoj k bližnjemu društvu Jugoslovanske Katoliške Jednote. Naša jednota plačuje največ bolniške podpore med vsemi jugoslovanskimi podporinimi organizacijami v Ameriki. Imovina znaša nad \$1,100,000.00, članstva nad 20,000. Nova društva se lahko ustanovijo v Združenih državah z 8. člani. Pristopnina prosta. — Berite najboljši slovenski tednik "Novo Dobo", glasilo JSKJ. Pišite po pojasnila na glavnega tajnika, Anton Zbaničnik, Ely, Minn.

na in isto tako je bilo s podobni mi poskusi dunajskega raziskovalca Feerhafa.

S čisto novo metodo je nastopil angleški zdravnik dr. Kilner. Ta je baje opazil, da se senčila, ki so namazana s plastjo žveplene kalcija, v temi zasvetijo, če se jim približa občutljiva oseba, ko premišljuje z veliko koncentriranostjo. Zanimivo pa je to, da so med pričami njegovih eksperimentov le nekatere opazile ta svet, druge pa pri najboljši volji kilnerjevi poskusi razlagati tudi kot pojav preproste sugestije — in njih vrednost je potem takem neznan. Isti polovični uspeh oz. neuspeh je Kilner imel s poznejšimi poskusi, ko si je omislil z nekimi kemično tekočino napolnjeno

kuverto, skozi katero naj bi se to svetlikanje še bolje videlo. Končno je značilno tudi to, da se ni Kilnerju nikoli posrečilo fotografirati pojavov, o katerih je trdil, da jih vidi.

Zanimivi so poskusi francoskega učenjaka prof. Joira, ki je zgradil aparat iz zelo tenke, vodoravno nihajoče igle v hermetičsko zaprti stekleni posodi. Čim so se tej pripravi približale senzitivne osebe, je trdil prof. Joire, je igla začela nihati. Poskusne osebe so morale pri tem koncentrirano misliti. Vprašanje pa je, dali so na to nihljanje vplivale koncentrirane misli — ali pa samo toplota, mišična elektrika itd. Vsekakor ni Joire svojega aparata nikoli predvajal pred kompetentnimi strokovnjaki.

JAPONSKI CESAR

Japonski cesar Hirohito je morda edini vladar na svetu, v katerem njegovi podaniki še vedno gledajo božanstvo. Rodil se je 29. apr. 1901, ko je živel še njegov stari oče Meiji. Ker pa oče sedanjega vladarja ni bil trdnega zdravja, so mladega princeza že v zgodnji mladosti izučili v vseh panogah sporta. On sam priznava, da se ni dobro izužil v nobeni panogi; edino v plavanju je dosegel nekaj uspehov. Prvi učitelj sedanjega japonskega cesarja je bil znani general Nogai, ki je postal zlasten slaven potem, ko je zavezal rusko floto v plovitvi pri Port Artur. Seveda se je Nogai kaj kmalu poslovil od svoje učence. Ko je namreč umrl cesar Meiji, je sledil cesarju tudi Nogai s tem, da je napravil sam, kakor tudi njegova žena, dan po cesarjevi smrti, karakiri. Drugi učitelj prince Hirohito je postal admiral Togo, ki je v pomorski bitki pri Cusimi uničil rusko bojno brodovje. Ko pa je leta 1926 umrl Hirohitov oče, je prevzel 25 let stari princ dedičino svojega očeta. Po tedanjem dvornem običaju so mu izročili največje svetinje japonskega cesarstva: meč, ki uči vladarja; — "Bodi hraber!", velik državni dragulj, ki naj mu kliče: "Izobrazuj se!" in končno sveto ogledalo solne boginje Amaterasu Omikani, ki pomenja: "Spoznavaj samega sebe". Solčna boginja pa igra v veri japonskega naroda tudi sicer važno vlogo, zakaj vsi Japonci so njeni potomci

in Hirohito sam je njen pravnuk, kakor ostalih 124 cesarjev. Zato časti japonski narod svojega vladarja kot božansko bitje, kot sina neba in kot duševnega očeta velike narodne družine. Preden se je cesar poročil, je šel na potovanje po Evropi, s čimer je vzbudil povsod domovini velikansko pozornost. S tem je namreč prelomil starodavno tradicijo, zakaj 2581 let ni šel noben japonski princ iz svoje domovine. Javno mnenje je bilo takrat, ko je potoval po Evropi, deljeno: nekateri so ga obsodili, drugi pa hvallili. Na svojem potovanju po Evropi pa je doživel marsikaj zanimivega in smešnega. Ko je v Parizu izbral v neki veliki trgovini nekaj predmetov, ki si jih je hotel kupiti za spomin, mu jih je prodajalka ni hoteli izročiti brez denarja. Stvar je šla šele v redu naprej, ko je nekdo izmed cesarjevega spremstva pojasnil prodajalki, da ne sme noben član japonske kraljeve družine imeti denarja, niti se ga ne sme dotakniti. V Gibraltarju je pri neki dirki s konji tudi princ stavil — in dobil. Seveda so mu denar izplačali in sicer kar v roko. Z največjo naglico je princ vrgel kup bankovcev v naročje svojemu spremljevalcu samo zato, da ga denar ne bi onečastil. V tej navadi pa je prav za prav jako lep nauk, ki dokazuje, da so Japonci tudi v svoji stari vzhodni kulturi že zdavnaj spoznali ničnost denarja.

Slovensko Delavsko Podporno Društvo, ink. (Slovenian Workingmen's Benevolent Society, Inc.)

ODBOR: Predsednik: MIHAEL FIRNAT, 600 Seneca Ave. B'klyn, N. Y. Podpredsednik: VICTOR KOBILCA, 1720 Gates Ave. B'klyn, N. Y. Tajnik: JOHN YURKAS, Jr., 405 Himrod St. B'klyn, N. Y. Blagajnik: LOVRENC GIOVANELLI, 1825 Calappa Ave., B'klyn, N. Y. Zapisnikar: FRANK PADAR, 94 Evergreen Ave., B'klyn, N. Y. Nadzorniki: I. JOHN KRIZEL, 1822 Linden St., B'klyn, N. Y. II. FRANK FIRK, 69-27 — 44 Ave., Winfield, L. I. III. AGRICIJ JERMAN, 117 E. 2nd St., New York, N. Y.

DRUŠTVO OBSTOJI ŠE-LE 12 LET IN IMA V BLAGAJNI OKROG DEVET TISOČ DOLARJEV

Društvo seje se vrše vsako drugo soboto v mesecu v društveni dvorani 261 St. Nicholas Ave., Brooklyn, N. Y. — Rojaki in rojakinje v New Yorku in okolici zavarujte se za slučaj bolezni ali nesreče. Iz okolice od 25 do 60 milj se sprejme člana, če je v okrožju 5 milj že 5 članov. Za natančna pojasnila se obrnite na katerega izmed omenjenih odbornikov.

Knjigarna "Glas Naroda"

216 West 18th Street New York, N. Y.

PESMI Z NOTAMI

NOTE ZA KLAVIR (Pavčič) Slovenska korščnica: 10 zvezkov. Vsak zvezek po 30 10 zvezkov skupaj 2.50 8 mladinskih pesmi (Adamič) 50

NOVE PESMI S SPREMLJEVANJEM KLAVIRJA Album sloj. narodnih pesmi (Prelovec) 50 Best narodnih pesmi (Prelovec) 50

MEŠANI IN MOŠKI ZBOR Slovenski skordi (Adamič): I. zvezek 75 II. zvezek 75 Pomočinski odmevi, II. sv. 45 Ameriška slovenska Hra (Holnar) I. Orlovsko himno (Vodopivec) 1.20 10 moških in mešanih zborov (Adamič) 45

MOŠKI ZBOR Trije moški zbori (Pavčič) — Izdaja Glasbena Matica 40 Narodna nagrobnica (Pavčič) 35 Gorski odmevi (Laharnar) 2. sv. 45

DVOGLASNO: Naši himni 50

MEŠANI ZBORI: Plantinka, II. sv. (Laharnar) .. 40 Trije mešani zbori, Izdaja Glasbena Matica 45

RAZNE PESMI S SPREMLJEVANJEM: Domovini, (Foester) 40 Izdaja Glasbena Matica

Gorske svetilke (Laharnar) četvero in petero rasnih glasov 45

Jaz bi rad rudičih roč, moški zbor s bariton solom in priredbo sa drosep 20

V pepelniki meči (Sattner), kantatna za soli, zbor in orkester Izdaja Glasbena Matica 75

Dve pesmi (Prelovec), za moški zbor in bariton solo 20 Kaspeli (Grum), Učeni Mihe, — Kranjske lege in navade, Narodna nagrobnica, 3 svetil skupaj 1-

MALE PESMARICE:

Št. 1. Srbske narodne himne 15 Št. 1a. Što čutiš, Srbsine težni 15 Št. 10. Na planine 15 Št. 11. Zvečer 15 Št. 12. Vasovalec 15 Št. 13. Podoknica 15

Slavček, zbirka šolskih pesmi — (Medved) 25 Narodne vojaške (Ferjančič) 30 Lira, srednješolska, 1. in 2. zvezek po 50

Troglasi mladinski zbor primeren za troglasi ženski ali moški zbor, 15 pesmic. (Fregel) 1-

Mešani in moški zbori (Aljaš) — 3. zvezek: Psalm 118; Ti veselo poj; Na dan; Divna noč 40

6. zvezek: Opomin k veselju; Sveta noč; Stražniki; Hvalite Gospoda; Občutki; Geslo 40

7. zvezek: Slavček; Znanstvi ptič; Domorodna iskrica; Pri svadbi; Pri mrtvaškem sprevodu; Geslo 40

8. zvezek: Ti osrečiti jo hoti (mešan zbor); Prijatelj in senca (mešan zbor); Stojl, solničec stoj; Kmetijski hiš 40

CERKVENE PESMI

Domači glas, Cerkevne pesmi za mešan zbor 1-

12. Tantum Ergo (Premrl) 50

Mašne pesmi za mešan zbor — (Sattner) 50

12. Pange Hagus Tantum Ergo Genitori. (Foester) 50

12. Pange Hagus Tantum Ergo Genitori (Gerblč) 50

Hvalite Gospoda v njegovih svetnikih, 20 pesmi na čast svetnikom (Premrl) 40

10 obhajilnih in 2 v žastpres. Srca Jezusovega (Grum) 20

Miša in honoram St. Josephi — (Pogacnik) 40

Kyrie 50

K svetca Reinjema telesa — (Foester) 50

Sv. Nikolaj 50

NOTE ZA CITRE

Koželjski: Poduk v igranju na citrah, 4 zvezki 3.50 Buri pridele, korščnica 20

NOTE za TAMBURICE

Slovenske narodne pesmi za tamburški zbor in petje (Bajuk) 1.50

Bom šel na planince. Podpuri slov. narodnih pesmi (Bajuk) 1-

Na Gorenjskem je fitno 1-

Iz raznih slovenskih krajev, ducat 40

Narodna noša, ducat 40

posamezne po 05

ZEMLJEVIDI

Stenski zemljevid Slovenije na močnim papirju s platnenim pregrbi 7.50

Pokrajni ročni zemljevidi: Dravska Banovina 30

Slovenske Gorice, dravske ptijske poje 30

Ljubljanske in mariborske okolice 30

PRIJETA ROPARSKA DRUŽBA

Nevarno roparsko društvo so po dolgem zasledovanju spravili na varno v zapore novomeškega okr. sodišča. Šestčlanska družba, ki jo je vodil 23-letni Bernard Gognjavec, doma iz Mirne peči na Dolenjskem in nekdanji rudar v Nemčiji, je izvršila ne samo po Dolenjskem, temveč tudi okrog Zagreba v teku zadnjih mesecev več predznih roparskih napadov, vplomov in tatvin. Rop in vlom sta bila članom te družbe že nekakšna obrt, kakor je bilo to v stari rokovinjski dobi. Zločinci so se šele s časom pri nečednih poslih spoznali in organizirali v tolpo, ki je prebivalstvu v tamošnjih krajih prizadela mnogo škode in strahu. Takoj po aretaciji so zločinci precej zločinov že priznali, ostale pa bodo gotovo spravile na dan obsežne preiskave.

APARATI IŠČEJO ČLOVEŠKO DUŠO

Že od nekdanji raziskovalci prizadevajo, da bi duševne energije napravili vidne in otipljive s pomočjo kakršnikoli aparatov, na pr. energije, ki se razvijajo z mislimi. Najprimitivnejše poskuse te vrste so počeli ljudje, ki so hoteli izžarevanja miselnega procesa ujeti na fotografsko ploščo. Francozi so se bavili s fotografiranjem "miselnih valov" in med njimi v prvi vrsti major Darjet. Objavil je celo vrsto takšnih fotografij, a je naletel na veliko skepsa. Romunski raziskovalec prof. Hasdeu je nastopil celo s trditvijo, da je misli fotografiral na daljavo, in sicer miselne žarke poskusne osebe, ki je sedela več kilometrov proč od njegovega fotografskega aparata. Znanstvena vrednost teh poskusov je bila, žal, zelo majhna.

MESTNA HRANILNICA LJUBLJANSKA

Ljubljana, Prešernova ulica št. 3

Ima vlog nad 430,000.000 Din. JE NAJVEČJA REGULATIVNA HRANILNICA V JUGOSLAVIJI

ZA VSE VLOGE JAMČI MESTO LJUBLJANA Z VSEM SVOJIM PREMOŽENJEM IN Z DAVČNO MOČJO

Vloge se sprejemajo na knjižice in na tekoči račun. Naložbe proti odpovedi se obrestujejo po dogovoru kar najbolj ugodno. Rentni davek od vseh obrestij plačuje hranilnica sama. : : : ROJAKI, ki hočete nalagati svoj denar v stari domovini, obrnite se na Mestno hranilnico ljubljansko! Denar morete poslati po vsaki banki, hranilnici pa pišite, po kateri banki ste denar nakazali, kdaj in koliko. Napišite tudi svoje potašene naslov, da Vam more hranilnica odgovoriti.

Trpljenje ljubezni ROMAN IZ ŽIVLJENJA Za Glas Naroda priredil I. H.

16 (Nadaljevanje.)

— Moja žena gre z menoj, — odgovori Srečko na vprašanje gospodov, — prvotno je nameraval iti z menoj Colnar, toda njegov družabnik je nenadoma zbolel in tako mora iti moja žena z menoj —

— Mora, je zelo dobro. Žena — za svojo pokoro. Dr. Grom napne ušesa. Kaj je bilo to? O tem mu Erika še ni ničesar povedala.

— To je najnovejši zaključek od danes popoldne. Saj še sama ni spočetka verjela na to svojo srečo, — govori Hočevdar dalje, — torej, Mirko, ako hočeš Eriko še enkrat videti, se moraš potem ravnati in priti! Ima še mnogo opravila in mora tudi še marsikaj kupiti. Športno obleko za vožnjo s skiji mora na vsak način imeti, — se smeje zadovoljno Srečko.

— Erika pa vendar ne zna —

— Ne, ne, saj se samo šalim! Za to sploh nima nikakega veselja.

Ali se je morala Erika vклонiti svojemu možu? Rado je bil iznenaden, ker si je vse tako lepo mislil! To ji je tudi naslednji dan povedal, ko ga je za pol ure obiskala. Poklicala ga je in poln nemira je čakal na njen prihod.

— Ni bilo mogoče odkloniti Srečkove želje! Mogoče je tudi bolj prav, da gre z njim, — pravi Erika tiho.

— Zakaj? — vpraša skoro trdo.

Erika dvigne svoje lepe, rjave oči proti njemu.

— Ali ne razumeš? O, tolikokrat se mučim — v zavesti greha —

— Od kdaj imaš take moralične misli?

Erika se strese. Te besede so jo naravnost žalile v njeni vesti. V teh besedah je zaslutila nespoštovanje in vendar je vedel, kako se je borila stma s seboj, predno je postala njegva in da je bilo pri njej vse drugače kot pri drugih ženah, ki jih je pred njo imel v svojem objemu. Toda njena ljubezen je bila tako velika, da je na vse pozabila. Nekatero stvari so bile tako nežne, da se jih človek ni smel dotakniti! Da mož, kot je bil dr. Grom, tega ni mogel razumeti!

— Ne, moj dragi, tega ne smeš reči, — tiha žalost je zvenela iz njenih ust; prime njegovo roko in pritisne na njo svoje lice. — Včasih premišljuje in si mislim, da je bilo tako namenjeno, da je vse to prišlo in se vdam! — Sam noče iti!

— V resnici zelo prijetno! — zaničljivo pravi Rado. — Pa če tvoj mož noče sam biti, zakaj pa ne vzame s seboj svoje ljubice? Zakaj moraš ravno ti biti?

— Rado, v resnici ni bilo mogoče drugače. — Erika strese glavo. Kaj vendar misli Rado? — O, Rado, ako hoče Srečko kaj imeti, mu ne odgovorjaj rada, ker je potem tako strašno razburjen, tega pa ne morem trpeti. Rajši popustim. V štirih tednih pa se zopet vrneva. — Z mehko, ljubeznjavo roko potegne preko njegovega čela, da mu pogladi gube nevolje.

Saj bi najrajši ostala doma. To potovanje z možem je iz gotovega ozira smatrala za žrtvo, ki jo je položila na oltar svoje tajne ljubezni.

— Čas bo tako naglo potekel! Pisala ti ne bom! Toda vsak dan bom mislila na tebe, da boš mogel čutiti moje hrepenenje.

Z ljubko nežnostjo iščejo njene ustnice njegova usta, toda ni se ji takoj posrečilo pregnati njegove nevolje. Preveč je bil navajen, da je obveljala njegova volja, kot pa bi se v tem slučaju kar tako mogel udati.

Težko je bilo Eriki, ko je bilo treba iti. Toda njen čas je bil tako kratek. Solze so zalivale njene oči. Vedno in vedno ga poljubljaja — danes je razlila vso svojo ljubezen in Rado jo je občutil v popolni meri.

— Ne pozabi name, — mu šepče, — Misli name toliko, kot bom mislila jaz na tebe. Moja duša ostane pri tebi!

Še nikdar ni toliko izdala o svoji ljubezni, ker se je od njega ločila za daljši čas. Ali je Rado znal presoditi, kaka dragocenost je bila iskrena ljubezen te žene? Kako je hrepenela po njem, kako je vsa v njem živela in je dan in noč sanjala, da živi ob njegovih strani! O, ko bi le izgovoril besedo, na katero je tako iskreno, tako prisrčno čakala — da bi se ločila od svojega moža in bi potem pred celim svetom bila njegova žena! Toda nikdar ni z besedo niti najmanj namignil!

Filme Mirkove igre so pričeli delati. Dr. Grom je bil pogosto poleg, ker ga je stvar zelo zanimala. Likar se je popolnoma vživel v svoji dve vlogi, kateri je predstavljal življenjsko naravno. Vloga hčere je igrala Margareta Donat, poznana filmska igralka in plavalas lepotica. Pri neki nezgodi si je zlomila nogo v členu in ni mogla več nastopiti. Mirko, katerega ni bilo mogoče kmalu spraviti z ravnoteja, je bil zelo razburjen.

— Samo miren bodi, Mirko, — mu prigovarja Likar, — saj ni tako slabo — sicer za gospico Donat, toda za nas ne. Bomo že našli primerno nadomestilo za njo. Mnogo jih je, ki se vesele, ako zbolijo kaka posebno dobra igralka. Med nama povedano, Mirko — četudi čislam gospico Donat kot igralko — v tej vlogi ni popolna — ta vloga ni za njo!

Naslednjega dne je Likar že pripeljal drugo igralko. Bila je zelo mlada, komaj stara devetnajst let in imela je skoro deško zunanost.

Vsevpred ji vihrajo kratko ostrizeni, bakreno rjavi lasje okoli zagorelega pikantnega obraza z goreče rdečimi polnimi usti in kot oglje črnimi, žarečimi očmi. Bila je zanimiva, četudi je bila vse drugo kot lepa. Toda iz njene ciganske zunanosti je puhtelo nekaj, kar je dražilo in razburjalo čute.

Ko jo Mirko vidi, je bil neprijetno presenečen — to je bila vendar Ivanka Tičarjeva, s katero je pred kratkim imel nekaj časa ožje zveze! Kako mučno! Tudi sama ni mogla prikriti svojega velikega presenečenja. Temna barva njenega obraza vidno pobledi. Toda naglo premaga prvo presenečenje. Nepravidna ni smela biti in mu zopet zakričati v obraz svojo jezo in razočaranje! Ničesar ni bilo med njima še, kar bi moralo biti poravnano. Njena častila-komnost je bila plamteča; iz zatišja je hotela zopet na dan, hotela je postati poznana in tukaj se ji je ponudila priložnost. Zato se je morala premagovati in se enkrat premagovati!

Natihem se je Mirko vendar bal, da bi mu to divje deklo po njunem razstanku napravilo ka neprijeten prizor!

Toda bila je čudovito pametna. Z nobeno besedo, z nobenim pogledom ga ni spomnila na preteklost. Ni silila vanj, temveč je samo najpotrebnejše z njim razpravljala in je predstavljala svojo vlogo bliskovito naglico je vse razumela in je predstavljala svojo vlogo boljše kot ona druga. Njegova skrb je polagoma izginila; videl je, da je zelo nadarjena igralka. Željno je čakala na svojo prvo veliko vlogo in zdaj ji je kar padla v naročje in v to vlogo je stavila vse svoje upe.

Ali se ji bo potem dr. Levar zopet približal? Do blaznosti ga je ljubila, in zelo jo je skelelo, ker so pri Mirku vsi spomini navidez zamrli.

Pri vsej svoji vročernosti je bila mirne, hladne narave, ki se ni zaletela v nepremišljenost, temveč je imela pred očmi samo svoj dobiček.

Mirko je bil pri vajah skoro vedno navzoč.

Večkrat se prišel tudi dr. Grom. Ko je prvičkrat videl Ivanka Tičarjevo, jo je pogledal z velikim zanimanjem. Na njej je bilo nekaj posebnega in to je takoj opazil.

— Dekle izgleda kot kak preoblečen fant, — pravi, — ali zna kaj?

(Dalje prihodnjic.)

SKRIVNOSTNA SMRT ANGLEŠKEGA KEMIKA

V neki londonski bolnišnici je umrl 62-letni kemik Ernest Reading zaradi težkega zastrupljenja. Snovi, s kateri se je zastrupil, niso mogli dognati, in simptomi te zastrupitve so bili povsem drugačni nego pri vseh obolenjih podobne vrste. Ugotovili so samo to, da je Reading vdihaval neki plin, ki mu je bil po sestavi edinemu znan in ki omrtni telo ter ga umori v najmanjših količinah.

Reading je bil nekoč imovit mož in solastnik neke velike kemične tovarne. Izguba imetja in razna razočaranja so ga napravila za čudaka, ki se je izogibal ljudi. Poročil se je z dvajset let mlajšo nastavljeno svojega podjetja, ki mu je ušla po petih letih z nekim inženirjem, isto tako njegovim nastavljenecem.

Teža udarca nesrečnej ni mogel preboleti, začel je svoje posele zanemarjati in kmalu je moral svoje podjetje prodati za majhno vsoto. Potem je izginil neznano kam, bržkone v Indijo. Lansko leto se je vrnil v London in se udomil v samotni vili s svojim indijskim služabnikom. Obiskov ni sprejemal in okolica je slutila samo to, da se v svoji vili bavi s skrivnostnimi kemičnimi eksperimenti. In res je sestavljal novovrstne strupene pline, kakor so ugotovili pozneje. Kaj je hotel z njimi, ni znano.

Zdi se, da ni bil popolnoma normalen in da je nameraval sestaviti plin, ki naj bo uničil — človeštvo. Pred nekoliko dnevi ga je našel služabnik v njegovi sobi nezavestnega na tleh, poleg majhne razbite cevke, iz katere je bil izpuhtel strupen plin neznane sestave. Samo to, da je stopil v sobo veliko po nesreči in da sta bili obe široki okni odprti, tako da so se izgubili tudi zadnji ostanki strašnega plina, je služabniku obvarovalo življenje.

ZASLUŽENA KAZEN

Po tragični smrti francoskega prezidenta je govorila skupina šoferjev in natakarjev na pariškem trgu Etoile o kazni, ki bo doletela morilca. Krošnjar Hautefenille je nepričakovano izjavil: "Gorgulov je prav storil. Žal mi je, da

nisem bil jaz na njegovem mestu." Stražnik je artilar oboževalec Gorgulova in sestavil zapisnik. Zda se je moral zagovarjati krošnjar pred sodnikom pariškega XIII. okraja zaradi izzivanja, ki ga je zagrešil s tem, da je hvallil zločin. Obtožence se je zagovarjal: "Bil sem vinjen. Ne vem, kaj sem govoril". A priče so soglasno izpovedale, da je bil krošnjar popolnoma trezen. Sodnik ga je obsodil na eno leto ječe.

POLETNE POČITNICE V VATIKANU

Bivši vatikanski državni tajnik, kardinal Gasparri, je bil znan po tem, da je izginil vsako leto v juliju, brez uradnih poslovitev, nekam v Zgornjo Italijo.

Njegov naslednik, kardinal Paellik, pa je nasprotno zadnji med vatikanskimi uradniki, ki odhajajo poleti na počitnice. Večinoma odide šele septembra v Švico po starem običaju kurije, ki izvira še iz časa, ko so bili cerkveni knezi še bogati posetniki. Takrat so pravili, da sta september in oktober najlepša meseca na deželi. Kongregacije, ki upravljajo cerkvene posle, zapirajo svoje pisarne okoli 15. avgusta. Dva meseca vlada po tem v Vatikanu popoln mir. Samo papež ostane v svoji senčni palači in hladnih vrtovih, dasi so po lateranski pogodbi mislili, da bo zahajal letovat v grad Grottaferrata ob Albanskem jezeru.

V Vatikanu se še spominjajo čudne navade, ki jo je imel papež Lev XIII. v mesecih odmora. V vrtovih si je dal namreč zgraditi hišico, ki naj bi mu predstavljala počitniški stan na deželi. Omislil si je tudi vinograd, ki ga je tam odpotoval in vino, ki ga je tu pridobil, je postalo naravnost slavno, dasi je spadalo med najpristnejše kislice. Tudi diplomati so ga na uradnih dnevih radi predstavljali svojim gostom. Vinograd pa je bil majhen in nikdar ne bi mogel zadostovati za to kaprico vseh diplomatov v Vatikanu. Zato pa se je osnoval cela ponarejevalska industrija, ki je krila potrebo diplomatov. Levov naslednik Pij X. ni imel nobenega smisla za humor, ki je bil zvezan s to zadevo, hišico je daroval vatikanski zvezdarni in papežovo vino je izginilo z diplomatskih miz.

Poziv!

Izdajanje lista je v zvezi z velikimi stroški. Mnogo jih je, ki so radi slabih razmer tako prizadeti, da so nas naprosili, da jih počakamo, zato naj pa oni, katerim je mogoče, poravnajo naročnino točno.

Uprava "G. N."

OCARINJENI MRLIČI

Najbolj strahotna carinska postaja na vsem svetu je gotovo turško mestee. Kaneklin, ki leži na perzijski meji. V tem mestecu so zlasti do konec svetovne vojne carinili turški carinski uradniki le mrliče in človeška okostja. Pri tem je turška država krasno zaslužila, saj je šlo vsako leto okrog 40-60.000 perzijskih romarjev na znano romarsko pot v Kerbelo, kjer je največje svetišče perzijskih šitov. Vsi ti romarji so morali iti seveda skozi Kaneklin, s seboj pa so nosili na stotine in tisoče mrličev.

Romanje v Kerbelo je sveta dolžnost vsakega vernega šita, saj dobi vsak, ki se udeleži tega romanja, odpustitve vseh svojih grehov, poleg tega pa še spoštovani naslov "kerbelaj", kar pomeni isto, kakor pri muslimanih hadži, t. j. romar, ki je bil v Mekki. V splošnem pa želijo vsi šiti, če se že ne morejo udeležiti romanja v Kerbelo, da bi vsaj njih trupla počivala na pokopališču te znane romarske poti. Zato nosi skoro vsak drugi romar s seboj tudi mrliča. Mrliče prevažajo na dolgi poti v pločevinastih krestah ali v debelih odevjah, okostja pa v zabojih košarah in vrečah. Seveda nosijo vse te najrazličnejše zavitke in zavojce konji, kamele in osli. Često se zgodi, da nosi ena sama mula 3 do 4 mrliče in živega jahaca. Po vojni pa je naval romarjev precej pojenjal in zato tudi cariniki nimajo več toliko dela.

KORISTNA BOLEZEN

Mednarodni prodajalci biserov razburjeno pričakujejo nove izgube. Njih blago se bo kmalu moralo poccniti. Lovci so našli ob Bairenskem otočju v Perzijskem zalivu nepričakovano izdatne kolonije školjk. Skoraj vsaka vsebuje izredno velik in svetel biser, dočim morajo navadno iskalec prebrskati tone bisernice, preden nadejo malovredne droben dragulj. Strokovnjaki so ugotovili po skrbni analizi, da so postale Bairenske bisernice žrtve neke poprej nepoznane kužne bolezni, ki izredno pospeši rast biserov. Novo lovišče bo vrglo v teku tega poletja najmanj za 2 milijarde frankov blaga, kar bo seveda vplivalo na svetovno ceno.

CENA DR. KERNOVEGA BERILA JE ZNIZANA Angleško-slovensko Berilo (ENGLISH-SLOVENE READER) \$2. Narodite ga pri KNJIGARNI 'GLAS NARODA' 216 West 18th Street New York City

METROPOLITAN TRAVEL BUREAU 216 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y. PIŠITE NAM ZA CENE VOZNIH LISTOV, REZERVACIJO KABIN, IN POJASNILA ZA POTOVANJE



SHIPPING NEWS

- 12. avgusta: Paris v Havre, Olympic v Cherbourg, Pennland v Havre
13. avgusta: Augustus v Genova, Minnetonka v Cherbourg, Statedam v Cherbourg in v Boulogne sur Mer
15. avgusta: Cleveland v Cherbourg in Hamburg
17. avgusta: Rochambeau v Havre, Pres. Roosevelt v Cherbourg in v Hamburg
18. avgusta: Berengaria v Cherbourg, Berlin v Bremen, Hamburg v Cherbourg in Hamburg
19. avgusta: Majestic v Cherbourg, Belgenland v Havre
20. avgusta: SATURNIA v TRST, Milwaukee v Cherbourg in v Boulogne sur Mer, Champlain v Havre
21. avgusta: Columbus v Cherbourg in v Bremen
24. avgusta: Stuttgart v Cherbourg in v Bremen, Deutschland v Cherbourg in v Hamburg
26. avgusta: Conte Biancamano v Genova, Homerik v Cherbourg, Westernland v Havre
27. avgusta: Ile de France v Havre, Minnewaska v Cherbourg, Rotterdam v Cherbourg in v Boulogne sur Mer
30. avgusta: Levathan v Cherbourg, Lafayette v Havre, Pres. Harding v Cherbourg in v Hamburg, Bremen v Cherbourg in v Bremen
31. avgusta: Olympic v Cherbourg, Aquitania v Cherbourg, Roma v Genova
1. septembra: General v Stueben v Bremen, New York v Cherbourg in Hamburg
2. septembra: Paris v Havre, Minnetonka v Havre
3. septembra: Veendam v Boulogne sur Mer
6. septembra: VULCANIA v TRST
7. septembra: Majestic v Cherbourg, Manhattan v Havre
8. septembra: Berengaria v Cherbourg, Dresden v Cherbourg in Bremen, Albert Balin v Cherbourg in Hamburg
9. septembra: Evroga v Cherbourg in v Bremen, France v Havre, Pennland v Havre
10. septembra: Conte Grande v Genova, Statedam v Boulogne sur Mer, Champlain v Havre, St. Louis v Cherbourg in Hamburg
11. septembra: Pennland v Havre
13. septembra: Columbus v Cherbourg in v Bremen
14. septembra: Ile de France v Havre, Mauretania v Cherbourg, Pres. Roosevelt v Havre
15. septembra: Bremen v Cherbourg in v Bremen, Hamburg v Cherbourg in v Hamburg
16. septembra: Olympic v Cherbourg, Minnewaska v Havre
17. septembra: Aquitania v Cherbourg, Rochambeau v Havre, Volendam v Boulogne sur Mer, Augustus v Genova
20. septembra: Leviathan v Cherbourg

- 21. septembra: Paris v Havre
22. septembra: Stuttgart v Cherbourg in v Bremen, Deutschland v Cherbourg in v Hamburg
23. septembra: Majestic v Cherbourg, Westernland v Havre
24. septembra: SATURNIA v TRST, Lafayette v Havre, Rotterdam v Boulogne sur Mer, Cleveland v Cherbourg in v Hamburg
25. septembra: Europa v Cherbourg in v Bremen, Westernland v Havre
28. septembra: Pres. Harding v Havre
29. septembra: Berengaria v Cherbourg, Gen. v Stueben v Bremen, New York v Cherbourg in v Hamburg
30. septembra: Homerik v Cherbourg, Minnetonka v Havre
1. oktobra: Ile de France v Havre, Bremen v Cherbourg in v Bremen, Milwaukee v Cherbourg in v Hamburg, Roma v Genova, Veendam v Boulogne sur Mer

V JUGOSLAVIJO

Na Hitrem Ekspresnem Parniku ILE DE FRANCE 27. AVGUSTA (popoldne) 11. Septembra — 1. Oktobra PARIS 2. Septembra — 20. Septembra FRANCE 9. Septembra NIZKE CENE DO VSEH DELOV JUGOSLAVIJE Za pojasnila in potne liste vprašajte naše pooblašcene agente French Line 10 STATE STREET, NEW YORK

ITALIAN LINE

"ITALIA" — "COSULICH" 1 State Street, New York DIREKTNNA SLUŽBA V TRST in DUBROVNIK Od New Yorka do Trsta v 11 DNEH RAZKOŠNE IN OGROMNE LADJE PRIBODNA ODELUTJA 13. AVG. AUGUSTUS 20. AVG. SATURNIA 31. AVG. ROM A 6. SEP. VULCANIA 10. SEP. Conte GRANDE 17. SEP. AUGUSTUS ZNIZANE CENE TJA TER TJA IN NAZAJ Slatini Prostori — Izborna Kabinia Vprašajte lokalnega agente ali družbo.

VSE PARNIKE in LINIJE ki so važne za Slovence zastopa: LEO ZAKRAJŠEK General Travel Service 1359 Second Ave, New York, N.Y.

Vsakovrstne KNJIGE POUČNE KNJIGE POVESTI in ROMANI SPISI ZA MLADINO se dobi pri "GLAS NARODA" 216 W. 18th Street New York, N. Y. Telephone: CHELSEA 3878 POPOLEN CENIK JE PRIOBČEN V TEM LISTU VSAKI TEDEN

Mali Oglasi imajo velik uspeh Prepričajte se!